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PROCES-VERBAL DE LA REUNION DE COMITE 

DIRECTEUR DU 30 MARS 2016 
 

Présents : Henri BERGERET, Eric CASTERAN, Jean-Pierre CUSINATO, Bernard DALMON, 

Alain FELZINE, Edouard FERNANDES, Carlos FERNANDEZ, Stéphanie 

FEUILLERAT, Christine KITEGI, Joëlle LIEUX, Didier MESLET, Isabelle MOROSI, 

Jean NESPOULOUS et Julien VILLE. 

Assiste : Cédric BENACQUISTA. 

Excusés : Michel COLOMA, Fabrice CAMBONIE, Eric DROUILLAT, Renaud LATTE, Françoise 

MAUPAS-SCHWALM et Thierry MOUILLAUD. 

Absents : François LEPINEUX, Jean-Marc NORMAND et Anne VELEZ. 

Pouvoir : Michel COLOMA donne pouvoir à Julien VILLE. 

Renaud LATTE donne pouvoir à Carlos FERNANDEZ. 

 

16 voix sont exprimées et 14 membres sont présents : le quorum est atteint. 

 

Début de réunion : 19h17 

 

 Approbation du compte-rendu de la réunion de Comité Directeur du 3 février 

2016 : le compte-rendu est approuvé à l’unanimité. 

 

1. Affaires institutionnelles. 

 

1.1. Informations du Président. 

 

 Les informations du président concernent exclusivement la mise en place de la réforme 

territoriale. Pour ce faire, un état des lieux de chacun des comités régionaux actuels (Languedoc-

Roussillon et Midi-Pyrénées) a été réalisé puis confronté en date du 11 mars 2016 à Montpellier en 

présence de Jacky VAYEUR1 et Bernard DALMON. La prochaine réunion est fixée au 1 avril 2016 et 

concernera la politique de formation de chacune des ERFAN2. Albane BOSC-VAYEUR3 et Cédric 

BENACQUISTA seront conviés à cette réunion en présence des présidents de chacun des comités 

régionaux. 

 

 

 

 

                                                

1 Président du Comité Régional Languedoc-Roussillon de Natation. 
2 Ecole Régionale de Formation aux Activités de la Natation. 
3 Responsable de l’ERFAN Languedoc-Roussillon.  
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2. Affaires financières. 

 

2.1. Campagne de financement du CNDS. 

 

 La campagne de financement 2016 du CNDS4 est désormais entamée et la date de remise 

du dossier est fixée au 19 avril 2016. Les actions proposées au financement concerneront 

essentiellement l’organisation des compétitions, l’accès au sport de haut-niveau, 

l’accompagnement à la structuration des clubs, la promotion de manifestations interrégionales et 

nationales, le développement de la pratique sportive en milieu rural, le développement du concept 

nagez forme santé, le fonctionnement de l’Equipe Technique Régionale, la formation, la lutte contre 

les discriminations et le plan « J’apprends à Nager ». Il est rappelé que la mise en place du plan 

« J’apprends à Nager » fera l’objet d’une réponse portée uniquement par le Comité Régional Midi-

Pyrénées de Natation comme cela a été précisé par courriel le 20 mars 20165. 

 

3. Structuration. 

 

3.1. Labellisation des Clubs. 

 

 Suite à la mise en place de la deuxième version de la labellisation, le Comité Directeur est 

appelé à se prononcer sur les demandes de labellisation ainsi que de suivi qui ont été reçues au 

Comité Régional Midi-Pyrénées de Natation. Au préalable, les élus concernés ni ne s’expriment, ni 

ne prennent position au sujet des dossiers de leur club d’appartenance. 

 Cédric BENACQUISTA présente le contenu de chaque dossier de demande et de suivi en 

précisant si les prérequis et les critères de labellisation sont respectés. Les résultats peuvent être 

résumés ainsi : 

 

Clubs Dossier Décision du Comité Directeur 

Albi Natation 

Suivi de label régional 
« Développement » Avis favorable 

(Carlos FERNANDEZ ne prend pas part au 
vote) Demande du label régional 

Animation Nagez Forme Santé 

CN Mazamet Aussillon 
Suivi de label régional 

« Formateur » 
En attente de réception d’un 

dossier complet 

EPSTN 
Suivi du label régional 

« Formateur » 
Avis défavorable 

Grand Rodez Natation 
Suivi de label régional 

« Formateur » 
Avis favorable 

(Alain FZELZINE ne prend pas part au vote) 

Lavaur Natation 81 
Suivi de label régional 
« Développement » 

Avis défavorable 

Montauban Natation 82 
Suivi de label régional 

« Formateur » 
Avis défavorable 

 

                                                

4 Centre National pour le Développement du Sport. 
5 Courriel disponible en annexe. 
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Clubs Dossier Décision du Comité Directeur 

SO Millau 
Suivi de label régional 

« Formateur » 
Avis défavorable 

Sport Détente Natation 
Tournefeuille 

Demande de label régional 
« Développement » 

En attente de réception d’un 
dossier complet 

Sporting Club Graulhet 
Suivi de label régional 
« Développement » 

En attente de réception d’un 
dossier complet 

 

 Au niveau national, il est à noter la non reconduction du Label International de la 

Fédération Française de Natation aux Dauphins du TOEC. 

 

4. Equipe Technique Régionale. 

 

 La prochaine réunion de l’Equipe Technique Régionale est prévue le 9 avril 2016. Les 

actions régionales pour la fin de la saison ainsi que la sélection des nageurs et la participation des 

entraîneurs à la délégation régionale à la Coupe de France des Régions Minimes et Cadets de 

Natation Course (Saint-Etienne, 6 et 7 mais 2016) sont à l’ordre du jour. 

 

5. Affaires sportives. 

 

5.1. Natation Synchronisée. 

 

 Le championnat Nationale 3 Juniors vient de se dérouler à Périgueux les 19 et 20 mars 

2016. On peut noter les belles performances des nageuses du centre technique régional, le travail 

assidu produit des résultats encourageants. Notamment en solo, les 2 places attribuées à l’IRSO6, 

pour la qualification en  Nationale 2 ont été prises par les deux meilleures au classement Nationale 

3, Océane TRICARD-MAUBACQ de Colomiers NS et Margaux LALANNE de Toulouse NS. 

 Mi-Avril à Nantes, Colomiers NS et Toulouse NS participeront aux championnats de France :  

 Colomiers en Nationale 1 élite pour les duos, ballets d’équipe et  ballets combinés. 

 Toulouse Nationale 1 élite pour les  duos, ballets d’équipe et en  Nationale 2 pour les 

ballets combinés.  

 Le week-end dernier, 26 et 27 mars, lors du championnat régional Espoirs à Colomiers, les 

équipes  des clubs de  Colomiers, Montauban et Toulouse se sont qualifiées pour le championnat 

Nationale 3 été 2016. 

 Une formation théorique et pratique sur le jugement des ballets a été réalisée ce même 

week-end, pour les juges D et C en cours de formation.  

 

 

                                                

6 Inter-Région Sud-Ouest. 
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5.2. Waterpolo. 

 

 Le stage de l’étudiante en communication s'est bien déroulé pendant les vacances de 

février et s'est conclu par la fourniture de 25 affiches et d'un clip vidéo de promotion.  

 Une demi-journée nommée "Osons le Waterpolo" qui s'est déroulée avec succès le 6 mars 

2016 à Albi, a aussi permis de faire passer quelques modules Waterpolo de L'ENF72. Nous espérons 

que cette manifestation pilote sera reconduite pour les saisons à venir dans les départements ou 

inter-départements. 

 Une formation d'officiels A s'est déroulée le 13 février 2016 à Bagnères de Bigorre où parmi 

8 candidats, 2 ont validé la partie théorique. Une session de rattrapage est prévue le 18 juin 2016 

à Pamiers.  

 Une formation d'évaluateurs ENF3 Waterpolo est prévue le 30 avril à 2016 Tournefeuille, la 

veille du pass'compétition Waterpolo du 1er mai à Tournefeuille. 

 

6. Animation. 

 

6.1. Calendrier et programme sportif régional 2016 de Natation Estivale. 

 

 Le calendrier régional 2016 de Natation Estivale a été approuvé lors de l’Assemblée 

Générale du 24 octobre 2016 à Figeac. Le programme sportif régional 2016 de Natation Estivale a 

été présenté. Didier MESLET regrette la mise en place de quotas, sur le modèle de la natation 

annuelle, pour intégrer la délégation régionale à la Coupe de France des Régions de Natation 

Estivale. 

 

7. Questions diverses. 

 

 Isabelle MOROSI interpelle le Comité Directeur sur la tenue du Congrès Fédéral des Clubs à 

Bordeaux, les 3, 4 et 5 juin 2016 puisqu’un entraîneur de son département est intéressé. Le 

Comité Régional Midi-Pyrénées s’engage à réfléchir à la mise en place d’un transport mutualisé au 

départ de Toulouse. 

 Isabelle MOROSI informe que le barème kilométrique est fixé à 0,308 €.km-1 et appelle les 

élus qui le souhaitent à lui envoyer le dossier d’abandon de frais en faveur du Comité Régional 

Midi-Pyrénées de Natation dans le cadre de la prochaine déclaration des revenus. 

 Henri BERGERET informe de la tenue de la Nuit de l’Eau à Auch et de la célébration 

prochaine des 70 ans du CN Auch. Il souhaite également interpeller les clubs au sujet de la 

réservation de repas à l’occasion de la Finale Régionale de la Team Cup, organisée à Auch, le 21 

mai 2016. 

                                                

7 Ecole de Natation Française. 
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 Cédric BENACQUISTA rappelle la mise en place de plusieurs sessions de formation à la 

CAEPMNS8 à Toulouse et à différents endroits sur l’ensemble du territoire de la région Midi-

Pyrénées. Le partenariat avec le CREPS9 de Toulouse et la FNMNS10 31 permet de proposer une 

formation de qualité au service des éducateurs avec un tarif attractif. 

 

Fin de la réunion : 21 :16 

  

Bernard DALMON 

Président  

Julien VILLE 

Secrétaire Général  

 

                                                

8 Certificat d’Aptitude à l’Exercice de la Profession de Maître-Nageur Sauveteur. 
9 Centre de Recherche et d’Expertise de la Performance Sportive. 
10 Fédération Nationale des Maîtres- Nageurs Sauveteurs. 
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ANNEXE 

 

 

Mesdames, Messieurs, 

 

Lors de la saison 2015-2016, le Comité Régional Midi-Pyrénées de Natation a piloté la mise en 

œuvre du dispositif « J’apprends à nager » en Midi-Pyrénées. En d’autres termes, l’opérationnalité 

de ce plan lui a été confiée par la Direction Régionale de la Jeunesse et des Sports. 

La subvention obtenue a permis de financer 40 stages réalisés sur la période entre juin 2015 et 

février 2016.  D’autres stages sont envisagés lors des congés de printemps et durant les mois de 

mai et juin, ce qui devrait porter à environ 80, la quantité de stages pour la saison 2015-2016.  

La campagne de financement du CNDS pour l’année 2016 est désormais active ; vous avez pu 

constater que la mise en place de dispositif « J’apprends à nager » fait l’objet d’un appel à projet. 

Comme la saison précédente, le Comité Régional Midi-Pyrénées de Natation va répondre à cet 

appel à projet et proposera le pilotage régional de l’ensemble du dispositif que nous ferons évoluer 

pour mieux correspondre aux besoins locaux et prendre en compte les remarques effectuées par 

l’ensemble des parties prenantes. 

Dans ce cas, il sera alors possible, pour les Clubs et les Collectivités Territoriales, de candidater 

auprès du Comité Régional Midi-Pyrénées de Natation pour mettre en œuvre les prochains stages 

« J’apprends à nager » tout au long de la saison 2016-2017. 

En comptant sur votre soutien et en remerciant les nombreuses structures ayant adhéré à cette 

démarche, je vous prie d’agréer, Mesdames et Messieurs, mes salutations sportives et citoyennes 

les plus dévouées. 

 

-- 

Cédric BENACQUISTA 

Directeur 

Comité Midi-Pyrénées de Natation 

72 rue Riquet - Bat B - Bal 37 - 31000 Toulouse 

Tél. : 05.61.62.61.92 - Mob : 06.81.28.96.32 - FAX : 09.70.61.12.73 

midipyrenees.ffnatation.fr 
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